

Protokoll über die öffentliche Sitzung des

Jugendgemeinderats der Stadt Weinstadt

am 10.05.2023 im Sitzungssaal des Rathauses Beutelsbach

Beginn der Sitzung:	18:00 Uhr	Ende der Sitzung:	18:49 Uhr
----------------------------	-----------	--------------------------	-----------

Teilnehmer/innen

Vorsitz	OB Scharmann für TOP 1, Lisa-Marie Drews ab TOP 2
Schriftführer	Sabrina Welk für TOP 1, Julian Friede ab TOP 2

Mitglieder	Name, Vorname	anwesend	entschuldigt
	Boßle, Simon	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Cakmak, Seymanur	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Drews, Lisa-Marie	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Friede, Julian	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Heichel, Franziska	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Huber, Kai	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Legler, Mathea	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Mohamad, Rajaa	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Russ, Semi	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Scharmann, Max	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Scheytt, Judith	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Spiller, Jona	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Thienst, Ida-Sophie	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Beratende Begleiter	Beck, Jan	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Bernhardt, Hanna	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
	Häcker, Jens	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
	Herbrich, Samuel	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Künkele, Julian	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Geschäftsstelle	Meyer, Kurt	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
Stadtjugendreferat	Engels, Sabine für Meyer, Kurt	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Welk, Sabrina	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Bach, Julian	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
	Indira Quinzona	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Gäste	Schnaitmann, Richard i.V. für Häcker, Jens		
	Stubbe, Eleni		
	1 Bürgerin		

TOP 1	Wahl des Vorstands des Jugendgemeinderats		BU JGR 006/2023
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	<p>Die Wahl des Vorstands erfolgt im ersten und eventuellen zweiten Wahlgang mit jeweils absoluter Mehrheit (7 Stimmen), im eventuellen dritten Wahlgang reicht die einfache Mehrheit.</p> <p>Die stellen sich mit einem kurzen Statement dem Jugendgemeinderat zur Wahl.</p> <p>Wahl der / des Ersten Vorsitzenden:</p> <p>1. Wahlgang Zur Wahl stellen sich:</p> <p>1. Lisa- Marie Drews 2. Kai Huber</p> <p>Wahl der Finanzreferentin / des Finanzreferenten:</p> <p>1. Wahlgang Zur Wahl stellen sich:</p> <p>1. Franziska Heichel 2. Semi Russ</p> <p>Wahl der Pressesprecherin / des Pressesprechers:</p> <p>1. Wahlgang Zur Wahl stellen sich:</p> <p>1. Ida-Sophie Thienst 2. Max Scharmann</p> <p>2. Wahlgang Zur Wahl stellen sich:</p> <p>1. Ida-Sophie Thienst 2. Max Scharmann</p>	<p>Lisa-Marie wird im 1. Wahlgang mit 9 Stimmen zur Ersten Vorsitzenden gewählt und nimmt die Wahl an.</p> <p>Franziska wird im 1. Wahlgang mit 10 Stimmen zur Finanzreferentin gewählt und nimmt die Wahl an.</p> <p>Keine absolute Mehrheit im 1. Wahlgang.</p> <p>Ida-Sophie wird im 2. Wahlgang mit 7 Stimmen zur Pressesprecherin gewählt und nimmt die Wahl an.</p>	<p>Lisa: 9 Stimmen Kai: 4 Stimmen</p> <p>Franziska: 10 St. Semi: 3 St.</p> <p>Ida: 6 Stimmen Max: 6 Stimmen ungültig: 1 Stimme</p> <p>Ida: 7 Stimmen Max: 6 Stimmen</p>

TOP 1	Wahl des Vorstands des Jugendgemeinderats		BU JGR 006/2023
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	Wahl der Schriftführerin / des Schriftführers: 1. Wahlgang Zur Wahl stellen sich: 1. Mathea Legler 2. Julian Friede	Julian wird im 1. Wahlgang mit 8 Stimmen zum Schriftführer gewählt und nimmt die Wahl an.	Mathea: 5 St. Julian: 8 St.

Oberbürgermeister Michael Scharmann übergibt die Sitzungsleitung und den Vorsitz über den Jugendgemeinderat der Stadt Weinstadt an die Erste Vorsitzende Lisa-Marie Drews.

Sabrina Welk übergibt die Protokollführung an den Schriftführer Julian Friede.

Erste Vorsitzende Lisa-Marie Drews gibt auf Grund der Übergabe der Amtsgeschäfte und Sitzungsleitung eine Sitzungsunterbrechung bekannt. Die Sitzung wird nach einer kurzen Pause fortgesetzt.

TOP 2	Wahl der Delegierten des Jugendgemeinderats		BU JGR 007/2023
TOP 2.1	Wahl der / des Delegierten für den Dachverband der Jugendgemeinderäte Baden-Württemberg		
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	Die Wahl erfolgt im ersten und eventuellen zweiten Wahlgang mit jeweils absoluter Mehrheit (7 Stimmen), im eventuellen dritten Wahlgang reicht die einfache Mehrheit. 1. Wahlgang Zur Wahl stellen sich: Simon Boßle	Simon wird im 1. Wahlgang einstimmig mit 13 Stimmen zum Delegierten für den Dachverband der Jugendgemeinderäte Baden-Württemberg gewählt und nimmt die Wahl an.	Simon: 13 St. → Einstimmige Zustimmung

TOP 2	Wahl der Delegierten des Jugendgemeinderats		BU JGR 007/2023
TOP 2.2	Wahl der Delegierten für die Kooperation mit anderen Jugendgemeinderäten und Jugendvertretungen im Rems-Murr-Kreis		
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	<p>Die Wahl von zwei Delegierten erfolgt im ersten und eventuellen zweiten Wahlgang mit jeweils absoluter Mehrheit (7 Stimmen), im eventuellen dritten Wahlgang reicht die einfache Mehrheit.</p> <p>1. Wahlgang Zur Wahl stellen sich:</p> <p>Ida-Sophie Thienst / Max Scharmann</p>	<p>Ida-Sophie und Max werden im 1. Wahlgang einstimmig mit 13 Stimmen zu den Delegierten für die Kooperation mit anderen Jugendgemeinderäten und Jugendvertretungen im Rems-Murr-Kreis gewählt und nehmen die Wahl an.</p>	<p>Ida/Max: 13 St. → Einstimmige Zustimmung</p>
TOP 3	Festlegung der Themenschwerpunkte für die 6. Wahlperiode		BU JGR 008/2023
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	Lisa stellt die Themenschwerpunkte, die der Jugendgemeinderat im Rahmen des Einführungsseminars vereinbart hat, als Arbeitsgrundlage dieser Wahlperiode vor.	Die Themenschwerpunkte sind beschlossen.	<p>13 Ja 0 Nein 0 Enthaltungen → Einstimmige Zustimmung</p>
TOP 4	Bildung und Besetzung der Arbeitsgruppen des Jugendgemeinderats		BU JGR 009/2023
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	<p>Die Besetzung der Arbeitsgruppen - Treffpunkte - Veranstaltungen und Soziales und - Umwelt, Verkehr und Mobilität, wird vom Jugendgemeinderat bestätigt.</p> <p>Simon Boßle wird zusätzlich der AG Veranstaltungen und Soziales angehören.</p>	<p>Die Besetzung der Arbeitsgruppen wird bestätigt.</p> <p>Simon Boßle wird zusätzlich Mitglied der AG Veranstaltungen und Soziales.</p> <p>Die Arbeitsgruppen werden jeweils eine Sprecherin / einen Sprecher wählen</p>	<p>13 Ja 0 Nein 0 Enthaltungen → Einstimmige Zustimmung</p>

TOP 5	Offene Fragerunde der Jugendliche		
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	Keine Punkte eingebracht		

TOP 6	Zustand des öffentlichen Kunstrasenplatzes an der Beutelsbacher Halle		BU JGR 010/2023
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	Semi geht auf den Zustand des Sportplatzes an der Beutelsbacher Halle ein, der insbesondere für Jugendliche einen wichtigen öffentlichen Treffpunkt darstellt. Der Sportplatz befindet sich in einem schlechten Zustand und bedarf einer Erneuerung. Teilweise wird eine Verletzungsgefahr erkannt.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Der Jugendgemeinderat beschließt bezüglich der Verbesserung des Zustands des öffentlichen Kunstrasenplatzes an der Beutelsbacher Halle von seinem Antragsrecht Gebrauch zu machen. 2. Die AG Treffpunkte wird beauftragt, der Geschäftsstelle den Entwurf eines Antrags-textes zur weiteren Veranlassung zukommen zu lassen. 	13 Ja 0 Nein 0 Enthaltungen → Einstimmige Zustimmung

TOP 7	Renovierung und Neugestaltung vom Haus der Jugendarbeit		BU JGR 011/2023
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	Kai berichtet darüber, dass sich der Jugendgemeinderat im Rahmen seines Einführungsseminars ein umfassendes Bild vom Zustand, von der Raumatmosphäre und der Beleuchtungssituation im Haus der Jugendarbeit machen konnte. Das Erdgeschoss mit dem Jugendcafé befindet sich in einem schlechten Zustand und bedarf dringend einer Renovierung. Der Jugendgemeinderat ist außerdem der Auffassung, dass eine Neugestaltung und Renovierung vor allem deshalb angezeigt ist, um jungen Menschen in Weinstadt einen attraktiven Ort für ihre Freizeitgestaltung bieten zu können. Das ist derzeit im Erdgeschoss nicht gegeben.	Der Jugendgemeinderat beauftragt die AG Treffpunkte konkrete Maßnahmen zur Renovierung und Neugestaltung des Hauses der Jugendarbeit unter Beteiligung von Kindern und Jugendlichen auszuarbeiten und dem Jugendgemeinderat in der Juli-sitzung 2023 vorzulegen.	13 Ja 0 Nein 0 Enthaltungen → Einstimmige Zustimmung

TOP 8	Organisation eines Kleidertauschs		BU JGR 012/2023
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	Max berichtet, dass der Jugendgemeinderat im Rahmen seines Einführungsseminars beschlossen hat, den Kleidertausch des 5. Jugendgemeinderats fortzusetzen.	<p>1. Der Jugendgemeinderat beschließt die regelmäßige Organisation eines Kleidertauschs im halbjährlichen Rhythmus.</p> <p>2. Die AG Veranstaltungen und Soziales wird mit der Organisation, Durchführung und Nachbereitung des Kleidertauschs beauftragt.</p>	<p>13 Ja 0 Nein 0 Enthaltungen</p> <p>➔ Einstimmige Zustimmung</p>

TOP 9	Zehnjähriges Jubiläum des Jugendgemeinderats der Stadt Weinstadt		BU JGR 013/2023
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	Lisa stellt die Planungen vom Einführungsseminar für ein Jubiläumsfest vor, dass voraussichtlich im September im Bürgerpark „Grüne Mitte“ stattfinden soll.	<p>Der Jugendgemeinderat nimmt von den Planungen für ein Jubiläumsfest zustimmend Kenntnis.</p> <p>Die AG Veranstaltungen und Soziales wird mit der Weiterplanung und Verwirklichung beauftragt.</p>	

TOP 10	Berichte, Bekanntgaben, Verschiedenes		
	Besprechungsergebnis	Beschluss / Was zu tun?	Abstimmung
	<p>Oberbürgermeister Scharmann bittet das Gremium darum, sich möglichst schnell mit ihm bezüglich der geplanten Veranstaltungen in Verbindung zu setzen.</p> <p>Frau Eleni Stubbe stellt sich als neue Amtsleitung vor.</p>		

Für die Richtigkeit

Sabrina Welk und Julian Friede / 10.05.2023